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Değerli meslektaşlarımız;

31. Dönem Baromuz organlarının göreve başlaması ve 2021-
2022 Adli Yılı’nın da açılmasıyla beraber Baromuzun komisyon, 
merkez ve kurullarının oluşumu tamamlandı. Baroları etkin 
kılan, seçilmiş organların yanı sıra komisyon, merkez ve 
kurulların faaliyetleridir. Gönüllülük esasıyla komisyonlarda 
çalışan bütün meslektaşlarımız da bu etkinliğin ana unsurudur. 
Basın Yayın Komisyonu olarak bu faaliyetleri görünür kılmak en 
önemli hedeflerimizden biridir. 

Bugün itibarıyla Baromuzun toplam 29 komisyon, merkez ve 
kurulu bulunmaktadır. Bunların ayrıntılarına Baromuz web sitesi 
(www.adanabarosu.org.tr) ve baro mobil uygulaması üzerinden 
ulaşılması mümkündür. Komisyon, merkez ve kurullarda yer 
alarak; işinden, ailesinden, sosyal yaşamından zaman ayırıp 
Baromuza değer katan bütün meslektaşlarımıza teşekkür ederiz.

Baromuz, çalışmalarına hız kesmeden devam ediyor. Yeni 
Adliye Binası’nda, baromuza ait Avukat Çalışma Odası ve Baro 
Kütüphanesi hizmete açıldı. Uyum bürolarının tefrişatı devam 
ediyor. Dolu bir programla staj eğitim dönemi açıldı. Adana 
Barosu Whatsapp İletişim Hattı kuruldu. “Avukatlık Mesleğindeki 
Sorunlar Forumu-1” başlıklı toplantı düzenlenerek sorunlar ve 
çözüm önerileri konuşuldu. Kozan Adliyesi’ndeki Baro Odaları 
yenilendi. 

Baro Bülteni’nin yeni sayılarını çevre duyarlılığımız 
nedeniyle artık elektronik ortamda paylaşıyor, kağıt baskısını 
sınırlı sayıda yapıyoruz. Bültenimizin hazırlanmasında emeği 
geçen tüm Yayın Kurulu üyelerimize, Baro Başkanımız ve 
Yönetim Kurulu üyelerimize, Koordinatör Yönetim Kurulu 
Üyemiz Av. Ayşe Duygu Özgüven’e, Basın Danışmanımız 
Abdullah Yangın’a, özellikle Editörümüz Oben Kırdök’e ve Baro 
personelimizle DGN Medya çalışanlarına teşekkür ediyoruz. 

Yazı, şiir ve karikatürlerinizi yayin@adanabarosu.org.tr 
e-posta adresine göndererek komisyonumuza destek olmanızı 
diler, Baro Bülteni’mizin 50. sayısını saygılarımızla beğenilerinize 
sunarız.
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Sorunları iletişimle çözüyoruz 
Değerli meslektaşlarım,

Göreve geldiğimizden bu yana meslektaşlarımızın 
çalışmalarını kolaylaştırmaya, adalete erişim konusunda 
önümüze çıkarılan engelleri ortadan kaldırmaya 
odaklanmış durumdayız.

İlk günden itibaren, avukatlık mesleğinin ifası 
sırasında yaşanan sorunlara kalıcı çözümler üretmek için 
meslektaşlarımızla bir araya geliyoruz. Meslektaşlarımızın 
yaşadığı sıkıntıları birebir dinliyoruz. Yönetim olarak en 
hızlı ve en doğru çözümü üretecek çalışmalar yapıyoruz. 
Bazı sorunları Baro olarak doğrudan kendimiz, bazı 
sorunları da mesleğimiz gereği ilişki içinde olduğumuz 
ya da çözüme katkı koyabilecek diğer kurumlarla işbirliği 
yaparak çözüm sürecini yürütüyoruz. 

Meslektaşlarımızla kurduğumuz temasların ortaya 
koyduğu gerçek şudur ki mesleğe yeni başlayan 
avukatların ekonomik sorunlarına acil ve kalıcı çözümler 

üretilmelidir: Bu amaçla ilk somut adım olarak, mesleğe yeni başlayıp büro açma imkanı olmayan veya iş 
arayıp çalışacak bir ofis bulamayan meslektaşlarımız için Uyum Büromuzu hizmete açtık. Zorunlu müdafilik 
hizmetlerinden kaynaklı ücretlerin bir an önce iyileştirilmesi için çaba sarf ediyoruz. 

Değerli meslektaşlarım,

Hayal ettiğimiz hukuk düzeni; ancak biz avukatların emek, çaba ve dirençli mücadelesiyle sağlanacaktır. 

Adana Barosu yönetimi olarak genel ve uzun vadeli sorunlarla ilgili duyarlılıklarımız ve çalışmalarımızın 
yanı sıra güncel ihtiyaçlar için de yoğun mesai harcıyoruz. Bir önceki bültenimizden bu yana yaptığımız bazı 
hizmetleri kısacak özetlemek istersek;

-Yeni Adliye Binası’nda, Baromuza ait Avukat Çalışma Odası ve Baro Kütüphanesi’ni hizmete açtık.

-Baromuzun 15 yıllık hayali olan Uyum Bürosu’nu faal hale getiriyor olmanın heyecan ve mutluluğunu 
yaşıyoruz. 

-Stajyer avukatlarımıza yönelik eğitim çalışmalarımıza dolu dolu bir programla başladık. Amacımız stajyer 
avukatlarımızın mesleğe uyumunu en kısa sürede sağlamak. 

-Baro bültenimizi yeni dönemde çevre duyarlılığımız nedeniyle e-bülten olarak hazırladık ve yayınladık.

İletişim çağının tüm gereklerini yerine getireceğiz.

-Hizmetlere hızlı erişim çalışmaları kapsamında hayata geçirdiğimiz WhatsApp İletişim Hattı uygulamasını 
başlattık.

- “Avukatlık Mesleğindeki Sorunlar Forumu-1” başlıklı toplantımızda, meslektaşlarımızla bir araya gelip 
sorunlarımızı ve çözüm önerilerimizi ortaya koyduk.

-Kozan’a yeni Adliye binası yapılması için çalışmalara başladık. Bu amaçla önce Adalet Bakanlığına yazıyla 
başvuru yaptık, ardından Kozan’da ziyaretlerde bulunduk.

-Kozan Adliyesi’ndeki Baro odalarımızı tepeden tırnağa yeniledik. 

-Emniyet Müdürlüğü ve polis merkezlerinde yaşadığı sorunları aktarıp çözüm önerilerini paylaştık. 

-Asliye Ticaret Mahkemelerinin yargı çevrelerini mülki il sınırlarını esas alarak genişleten Hakimler 
ve Savcılar Kurulu kararının geri çekilmesi ve 01.09.2021 tarihli uygulama öncesi yargı düzenine dönülmesi 
talebiyle başvuru yaptık.

-Yangın felaketlerinde zarar gören alanları ağaçlandırmak için Orman Bölge Müdürlüğünden, Baromuza yer 
göstermesi talebinde bulunduk.

Bir sonraki sayımızda, yeni hizmetlerimiz ve çalışmalarımızla buluşmak üzere,

										            Sevgi ve saygılarımla…

Av. Semih GÖKAYAZ
Adana Barosu Başkanı
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2021-2022 Staj Eğitim Dönemimizin
açılış programına ilgi büyük oldu

2021-2022 Dönemi Staj Eğitim Açılış Programımız ve “Avukatlık Mesleğinin Geleceği” konulu konferansımız, geniş 

katılımla yapıldı. Konferansımızda Av. Hüseyin Ersöz ve Av. Mehmet Gün konuştu.

Divan Oteli’ndeki açılış programımız Baro 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz, Başkan 
Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli, 

Genel Sekreterimiz Av. İlker Mengü, Saymanımız Av. V. 
Mert Kuşdemir, Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Nevzat 
Elçi, Av. Özcan Delihasan, Av. Ayşe Duygu Özgüven, Av. 
Gül Yalçın Aslan, Av. Erkan Çetin, Av. İlker Güzel, Av. 
Neval Yurtdaş, Türkiye Barolar Birliği Delegelerimiz 
Av. Veli Küçük, Av. Sinem Tanrısınatapan, önceki 
dönem başkan yardımcımız Av. Sabahattin Gümüş, 
komisyon başkanlarımız, komisyon üyelerimiz, 
meslektaşlarımız ve stajyer avukatlar katıldı. Av. 
Hüseyin Ersöz’ün “Bir Mücadele Mesleği; Avukatlık” 
ve Daha İyi Yargı Derneği Kurucu Başkanı Av. Mehmet 
Gün’ün “Avukatlık Mesleğinin Geleceği ve Türk Yargı 
Reformu” konusunda tebliğde bulunduğu açılış 
programımız büyük ilgi gördü.

AVUKAT HİÇ KİMSEDEN KORKMAZ
Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz programın 

açılışında stajyer avukatlara yönelik yaptığı konuşmada, 
Türkiye’de avukatlık  yapmanın  ilk  şartının  ‘cesur 
olmak’ olduğunu söyledi. “Avukat hiç kimseden 
korkmaz” diyen Av. Gökayaz, şöyle devam etti: “Cesur 
olmak için bilgili olmak gereklidir. Bilgili olmadığınız 
takdirde her ortamda korkarsınız, kendinizden bile 
korkarsınız. Hayat güzel bir kariyer yapmak için yeteri 

kadar uzun. Siz yeter ki bunun için gerekli çalışma, 
azim ve sabrı gösterin. Avukatlık, serbest bir meslektir. 
Gücünü de bu özelliğinden alır. Üstünün olmaması, 
kimseden emir ve talimat almamasından alır gücünü. 
Avukatlık mesleği bağımsız bir meslektir. Avukat, 
herkese karşı bağımsızdır. Avukattan yandaş olmaz. 
Çoklu Baro Yasası ile yandaşlaştırmaya çalıştılar ama 
avukatlar, barolarına ve geleneklerine sahip çıktılar. 
Staj eğitimi döneminde Avukatlık Kanununun barolara 
ve stajyer avukatlara karşılıklı yüklediği ödevler var. 
Biz kendi üzerimize düşeni yapmak için hazırız. 
Sizlerden de ricamız iyi birer avukat olmak için bizim 
çabalarımıza karşılık vermenizdir.”

STAJ DÖNEMİMİZ YOĞUN GEÇECEK
Başkanımız Av. Semih Gökayaz’ın, Uyum Büromuz 

hakkında bilgi vermesi ve tanıtım videosunun 
gösteriminin  ardından,  Staj  Eğitim Açılış  Programımız, 
Saymanımız ve Staj Komisyonu Koordinatörümüz 
Av. V. Mert Kuşdemir, komisyon üyelerini stajyer 
avukatlarımıza tanıtmasıyla devam etti. Av. V. Mert 
Kuşdemir, yaptığı konuşmada “Staj dönemimiz yoğun 
geçecek. Dolu dolu bir eğitim süreci planladık. İlk 
etapta 12 saat, ikinci etapta 80 saat, 50’şer kişilik gruplar 
halinde eğitim vereceğiz. Bunun haricinde sertifikalı 
eğitim programlarımız olacak” dedi.
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HUKUKU VE MEVZUATI 		
       BİLMENİZ ÇOK ÖNEMLİ

Tanışma bölümünün ardından 
“Avukatlık Mesleğinin Geleceği” başlıklı 
konferansımız başladı. Konferansta 
“Bir Mücadele Mesleği; Avukatlık” 
başlığıyla tebliğde bulunan Av. Hüseyin 
Ersöz, salondaki stajyer avukatlara 
önerilerde bulunurken “Ne kadar çok 
içtihat araştırırsanız, ne kadar çok 
kendinizi geliştirirseniz, ne kadar çok 
mevzuatla ilgili birikim oluşturursanız 
ve bununla beraber hitabet sanatınızı 
geliştirirseniz o kadar başarılı 
olursunuz. Danışmaktan ve sormaktan 
hiçbir zaman çekinmeyin. Meslek 
büyükleriyle diyalog kurun.” dedi. Av. 
Ersöz konuşmasının devamında şunları 
söyledi: “En büyük ceza dosyasıyla 
CMK’dan gelen en basit dosya arasında 
en küçük bir fark gözetmeksizin 
işlem yapmalısınız. Müvekkilinizin 
menfaatlerini bu çerçevede 
savunmalısınız. Hukuku ve mevzuatı 
bilmek çok önemli.  Hukuku ve  mevzuatı 
bilmiyorsanız, kanunu bilmiyorsanız, 
uygulamayı bilmiyorsanız, örneğin o 
tutanağın altına şerh düşebileceğinizi 
bilmiyorsanız, şerh düşemezsiniz.”

TÜRKİYE’Yİ  ALMANYA’YLA 	
       KARŞILAŞTIRIN

Daha İyi Yargı Derneği Kurucu 
Başkanı Av. Mehmet Gün ise “Avukatlık 
Mesleğinin Geleceği ve Türk Yargı 
Reformu”  başlıklı tebliğinde        Türkiye’nin 
gelişmesinde özellikle genç avukatlara 
önemli görevler düştüğünü vurguladı. 
Av. Mehmet Gün, “Güzel bir gelecek 
hazırlamamız gerekiyor. Geleceğin biz 
neresindeyiz? Ne kadar fırsatlarımız 
var? Potansiyelimiz ne? Türkiye’yi  
birçok  ülkeyle   karşılaştırırlar. Ama 
ben size  Türkiye’yi Almanya’yla 
karşılaştırmanızı öneriyorum. Asla 
‘Biz Almanya gibi olamayız’ demeyin. 
BioNTech aşısını geliştiren Uğur 
Şahin ve Özlem Türeci,  Almanya  
ekonomisini yüzde 0,5 büyüttükleri 
için madalya aldılar.  Onun  için ‘Biz 
Almanya olamayız’ demeyin.” dedi. 
Av. Gün konuşmasının devamında 
şöyle konuştu: “Türkiye’de halkın 
genel sorunu işsizlik, gelir, refahtır. 
Bunlar birinci sıradadır. Refahı 
artırması gereken iş dünyasının bir 
numarası hukukun üstünlüğü ve yargı 
bağımsızlığı. Gelin görün ki bunu 
kapalı kapılar ardında konuşan insanlar, 
ortalığa çıkıp konuşamıyorlar.”

Konferansımız, konuşmaların 
ardından soru-cevap bölümüyle devam 
etti. Etkinliğe katılan meslektaşlarımız, 
Av. Hüseyin Ersöz ve Av. Mehmet Gün’e 
merak ettikleri konularda sorularını 
iletti. Etkinliğin sonunda Av. Ersöz ve 
Av. Gün’e teşekkür plaketi verildi.
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“…AMA ARTIK YETER!”

46 yıldır Ankara’da avukatlık yapan TBB Saymanı’nın yeni kurulan Bayburt Barosundan delege yapılmasına Baro 

Başkanımız Av. Semih Gökayaz sert tepki gösterdi:

Başkanımız Av. Semih Gökayaz, baroların 
genel kurullarının tamamlanmasından 
sonra yapılacak Türkiye Barolar Birliği (TBB) 

seçimleri öncesinde meslek onuruna yakışmayan işler 
yapıldığını belirterek, “Yeni kurulan Bayburt Barosu 
ilk seçimini yaptı. Seçilen 3 delegeden biri TBB’nin 
mevcut Saymanı ve 46 yıldır bürosu Ankara’da olan Av. 
Sabri Erdal Güngör. Aklımızla dalga geçilen, TBB’nin 
itibarıyla oynanan, birilerinin koltuk hırsı ve bekası 
için Avukatlık Kanunu’na açıkça aykırı olan bu transferi 
kınıyorum.” dedi.

AVUKATLIK ONURU AYAKLAR ALTINA 		
       ALINMIŞTIR

Başkanımız Av. Semih Gökayaz, TBB seçimleri 
öncesinde meslek onuruna aykırı olan delege 
transferine sert tepki gösterdi. Av. Gökayaz, yaptığı 
açıklamada şunları söyledi:

“Yeni kurulan Bayburt Barosunun ilk genel 
kurulunda TBB saymanlığı görevinde bulunan, 

mesleki faaliyetini 46 yıldır Ankara’da sürdüren, 
Bayburt’la ilgisi olmayan Av. Sabri Erdal Güngör delege 
seçildi. Avukatlık Kanunu’nun 34. maddesi avukatların 
görevlerini mesleklerine yakışır şekilde özen, doğruluk 
ve onur içinde yerine getirmeleri gerektiğini emreder. 
Hülle yoluyla delege olmak avukatlık onuruyla 
da doğrulukla da bağdaşmaz. TBB’nin görevlerini 
düzenleyen Avukatlık Kanunu’nun 110/1-3. Fıkrası 
TBB yöneticilerini “Baro mensuplarının genel 
menfaatlerini ve meslekin ahlak, düzen ve geleneklerini 
korumak” la yükümlendirmişken mesleğin ahlak, 
düzen ve geleneklerine aykırı tutum ve davranışlar 
kabul edilemez.”

GÖZÜMÜZÜN İÇİNE BAKA BAKA MESLEĞE 	
       İHANET EDİLMEKTEDİR 

Başkanımız Av. Semih Gökayaz, delege transferiyle 
ilgili eleştirilerinin devamında şunları belirtti: “TBB’ye 
usulüne uygun şekilde iki kez olağanüstü genel kurul 
çağrısı yapıldı, TBB tarafından genel kurul toplanmadı. 
Çoklu Baro Yasası ile mesleğe ve barolara ihanet 
edildi. Yasanın yürürlüğe girmesinden sonra Ankara 
ve İstanbul’da 2. Baronun kurulması ve baroların 
bölünmesi için TBB kaynaklı olarak çok uğraş verildi. 
Adında “BİRLİK” kelimesi olan meslek örgütümüz, 
sürekli olarak baroları “BÖLMEKLE” iştigal oldu. Ne 
acıdır ki bağımsız barolar, böl-parçala-yönet sistemiyle 
vesayet altına alınmaya çalışılmaktadır. 18 Ağustos 
2021 tarihinde Ankara’da yapılan Baro Başkanları 
Toplantısı’nda TBB Başkanı, geçmişte yaptığı hataları 
tekrarlamayacağının sözünü vermiş, “Gönüllerin 
kazanılacağı bir dönem olmasını temenni ediyorum” 
şeklinde konuşmuştu. Geldiğimiz noktada öz ile söz 
yine ayrı düşmüştür. Gözümüzün içine baka baka 
mesleğe ihanet edilmektedir. Tek amacın koltuğun 
bekasını sağlamak olduğu bir kez daha anlaşılmıştır. 
Ama artık yeter!” dedi.

 
İSTİFA ETMELİDİR
Av. Gökayaz yaptığı açıklamada şu ifadelere yer 

verdi: “TBB Saymanı Sabri Erdal Güngör’ün meslek 
geleneklerine, avukatlık mesleğinin onuruna aykırı bir 
şekilde Bayburt delegesi olması kabul edilemez. Bu 
hatanın düzeltilmesi ancak istifa ile olur. Bu nedenle 
Sabri Erdal Güngör, TBB Saymanlığı ve Bayburt 
delegeliği görevlerinden derhal istifa etmelidir. Bu 
hatanın başka türlü telafisi mümkün değildir.”
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Daha az kağıt tüketimi için;
Bültenimiz artık dijital ortamda

Baro Bültenimizi, çevreye olan duyarlılığımız ve kağıt tüketimini azaltmak amacıyla artık meslektaşlarımız ve web 

sitemizin ziyaretçileriyle yeni dönemde e-bülten olarak buluşturmaya başladık.

Web sitemizden ve mobil baro uygulamamızdan 
okunup indirilebilen bültenimizin sınırlı sayıda 
basılı örneği Baro kaleminde ve avukat odalarında 

bulunduruyoruz. Ayrıca e-bülteni, meslektaşlarımızın baromuzda 
kayıtlı e-mail hesaplarına da gönderiyoruz. Zengin bir içeriğe sahip 
olan  bültenimizde   emeği   geçen   başta  Komisyonumuz    Koordinatörü 
ve Yönetim Kurulu Üyemiz Av. A. Duygu Özgüven ve Komisyon 
Başkanımız Av. İsmail Oray Ayhan olmak üzere tüm komisyon 
üyelerimize, basın büromuza ve katkı sunan meslektaşlarımıza  
teşekkür ediyoruz.   Bültenimizi, önümüzdeki  aylık ve düzenli 
olarak yayınlamaya devam ediyoruz. Baro Bültenimizin daha iyiye 
doğru olan yolculuğunda, siz değerli meslektaşlarımızın yazı, şiir ve 
diğer sanatsal çalışmalarıyla katkılarını ve desteklerini bekliyoruz.

Baromuza ulaşmak artık daha kolay:
WhatsApp hattımız hizmete girdi

Hızlı erişim çalışmaları kapsamında hayata geçirdiğimiz WhatsApp İletişim Hattı uygulamasını hizmete aldık.

Avukat   ve  stajyer   avukatlarımıza  daha  hızlı  
çözümler üretmek amacıyla, 0501 351 21 21 
numarası  üzerinden  ulaşılabilen  Adana  

Barosu  WhatsApp  İletişim   Hattı ile  beklemeden  
birçok  işlem  yapılabiliyor.  WhatsApp İletişim 
Hattı’ndan istenebilecek belgeler şunlar:
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Sorunlarla boğuşan ve yetersiz kalan
Kozan Adliyesi için yola çıktık

Büyük  sorunlar yaşayan Kozan Adliyesi’nin yenisinin yapılması için Adana Barosu olarak tüm gücümüzle çaba 

gösteriyoruz. Adalet Bakanlığına yaptığımız başvurunun ardından Kozan’a çıkarma yaptık.

Adana Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz ve 
yönetim kurulu üyelerimiz, mevcut adliye 
binasının yetersizliği, çatısı ve  elektrik 

hatlarında büyük sorunlar olması, otoparkı olmaması, 
deprem riski taşıması nedeniyle Kozan’a yeni adliye 
yapılması için başlattığı girişimleri yoğunlaştırdı. Bu 
çalışmalar kapsamında Adalet Bakanlığına yapılan 
başvurunun ardından, Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz ve Yönetim Kurulu üyelerimiz, Kozan 
Kaymakamı Şafak Gürçam, Belediye Başkanı Kazım 
Özgan ve Cumhuriyet Başsavcısı Yunus Fırat’ı 
makamında ziyaret etti.

DOSYA SUNULDU
Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, ziyaretlerde 

binadan kaynaklı sıkıntılar  hakkında detaylı bilgi 
verdi, yeni bina için yürüttükleri girişimleri aktardı. 
Kozan Adliyesi’nin fiziki yetersizliği konusunda da 
dosya sunuldu. Ziyaretlere Adana Barosu Başkanımız 
Av. Semih Gökayaz, Başkan Yardımcımız Av. Miyesser 
Ersalan Önenli, Saymanımız Av. V. Mert Kuşdemir, 
Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Nevzat Elçi, Av. Özcan 
Delihasan, Av. Neval Yurtdaş, Av. İlker Güzel ve önceki 
dönem Disiplin Kurulu Başkanı Av. Mehmet Müftüoğlu 
ve Disiplin Kurulu Üyemiz Av. Özgü Gültekin Koçak 
katıldı. Adana Barosu Kozan Temsilcimiz Av. Nebi 
Ocak da heyete eşlik etti. Olumlu geçen görüşmeler 
hakkında bilgi veren Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, Kozan’a yeni adliye binasının 2022-2024 
yatırım planına alınması konusunda ortak çaba 
verileceğini ifade etti.

TEK SALONDA 3 MAHKEME
Kozan’ın yeni adliye binası ihtiyacı için Baro 

Başkanımız Av. Semih Gökayaz imzasıyla
Adalet Bakanlığı’na yazılan yazıda şu ifadelere yer 

verilmişti: “Aile Mahkemesi, 1.Asliye Hukuk Mahkemesi 
ve 2.Asliye Hukuk Mahkemelerinin duruşma salonları 
tek olup, bu mahkemeler birbirlerini takip ederek, 
sırasıyla duruşma yapmaktadırlar. Adliyedeki İcra 
müdürlüğü kısmı ise imar mevzuatına aykırı prefabrik 
bir eklentiye sığdırılmış olup kış aylarında çatının 
akması sebebiyle elektrik teçhizatı risk taşımaktadır. 
Dosyalar sürekli olarak nemlenmektedir. Duvarlar 
küflendiği için ara ara boyanmak zorunda kalınmıştır. 
Ayrıca bu prefabrik yapının ısıtılması ve soğutulması 
mümkün olmadığından sıkıntılar yaşanmaktadır. 
Pandemi sürecinde Kozan Adliye Binasında bulunan 
mahkeme kalemleri ile duruşma salonlarının küçük 
ve koridorlarının dar olması nedeniyle, Sağlık 
Bakanlığının belirlediği pandemi koşullarına uygun 
şartlar sağlanamamış, adil yargılamanın gerektirdiği 
asgari fiziksel koşullar oluşturulamamıştır. Adliyenin 
konumu itibari ile araç park yeri bulunmamakta olup, 
bu durum da büyük sıkıntı yaratmaktadır.”
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Kozan’daki meslektaşlarımızla Baro 
Odası’nda bir araya geldik

İlçelerimizdeki meslektaşlarımızla buluşarak sıkıntılarıyla yakından ilgileniyoruz. Başkanımız Av. Semih Gökayaz ve baro 

yönetimi olarak Kozan Adliyesi’ndeki Baro Odası’nda meslektaşlarımızla bir araya geldik.

Adana Barosu Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, Başkan Yardımcımız Av. Miyesser 
Ersalan Önenli, Saymanımız Av. V. Mert 

Kuşdemir, Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Neval 
Yurtdaş, Av. Özcan Delihasan, Av. Nevzat Elçi, Av. İlker 
Güzel ve önceki dönem Disiplin Kurulu Başkanımız 
Av. Mehmet Müftüoğlu, Kozan Adliyesi’ndeki Baro 
Odası’nda meslektaşlarımızla görüştü. Kozan’daki 
meslektaşlarımızın sorunlarını dinleyen Baro 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz, göreve gelindikten 
sonra yapılan çalışmalar hakkında bilgi verdi. Kozan 
Baro Temsilcimiz Av. Nebi Ocak ve Disiplin Kurulu 
üyemiz Av. Özgü Gültekin Koçak’ın da bulunduğu 
toplantıda konuşan Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
“Bugün yıllardır bekleyen Kozan Adliyesi inşaatının 
yapılamaması nedeniyle kamuoyu oluşturmak için 
buradayız. Toplantıdan sonra Kozan Kaymakamı, 
Belediye Başkanı, Cumhuriyet Başsavcısı ile görüşme 
yapacağız. Hepimizin meslektaşlarımıza karşı 
sorumluluğumuz var.” dedi.

BARO ODALARI YENİLENDİ
Başkanımız Av. Semih Gökayaz, Kozan Baro 

Temsilcimiz Av. Nebi Ocak ve Disiplin Kurulu 
üyemiz Av. Özgü Gültekin Koçak ile Kozan Adliyesi 
Baro odalarını gezdi. Başkanımız Av. Gökayaz, Baro 
odalarında yapılan düzenlemeler hakkında şu bilgileri 
verdi: “1. katta yer alan Adli Yardım Kalem’inde 
duvarlar boyandı, mobilya ve dekorasyonu tamamen 
yenilendi. Avukatlarımızın kullanabileceği çay-kahve 
makinası tesis edildi. Avukat Bekleme Salonumuzda 
yer zemini değiştirildi, tavan boyası yapıldı, burada yer 
alan mobilyaların kumaş ve renkleri değiştirildi, ayrıca 

LCD TV monte edildi, Adana Barosu amblemli ahşap 
kapı yapıldı. 2. kattaki Avukat Bekleme Odası’ndaki 
tavan izolasyonu yapıldı, yer parkeleri değiştirildi, boya 
ve klimaların bakım onarımı yapıldı. Tüm odalardaki 
stor perdeler yenilendi.”

AR-GE MERKEZİ KURDUK
Adana’da her yıl yaklaşık 500 genç avukatın 

mesleğe adım attığını kaydeden Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, şunları söyledi: “Adana Barosu yönetimi 
olarak göreve gelir gelmez Avukatlık Mesleğini 
Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Merkezi’ni kurduk. 
Bu merkezde yapacağımız çalışmalarla avukatlık 
mesleğinin faaliyet alanlarını ve yetkilerini geliştirmeye 
yönelik yasa teklifleri için çalışmalarda bulunacağız. 
Meslektaşlarımızın, esnafımızın kullandığı kredi faiz 
oranı üzerinden kredi kullanabilmeleri için yollar 
arıyoruz.”
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Ceyhan’daki meslektaşlarımızla bir 
araya geldik: “Baromuzun desteğini 
her zaman hissediyoruz”

Ceyhan Baro Temsilcimiz Av. Öznur Özbek ve Ceyhan’da mesleğini icra eden meslektaşlarımızla iki kez bir araya geldik. 

Adana ve Ceyhan’daki buluşmalarda, mesleğimizin sorunlarını ve çözüm önerilerini konuştuk.

Ceyhan Baro Temsilcimiz Av. Öznur Özbek, 
Baromuz Denetleme Kurulu Başkanı Av. 
Emine Yılmaz ve Ceyhan’da görev yapan 

Baromuz üyesi meslektaşlarımız Av. Kadiriye Erzin, 
Av. Uğur Erzin, Av. Mücella Belli, Av. Ali İbrahim Cerit, 
Av. Melike Doğan, Av. Süleyman Yeşil ve Av. Ferhat 
Aydın, Başkanımız Av. Semih Gökayaz’ı 8 Eylül 2021 
tarihinde ziyaret etti. 

ÇALIŞMALARINIZI YAKINDAN İZLİYORUZ
Sohbet ortamında geçen ziyaret esnasında 

Ceyhan’dan gelen Baromuz üyesi meslektaşlarımız, 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz ve Yönetim Kurulu 
üyelerimize ‘hayırlı olsun’ ve başarı dileklerini 
iletirken, “Yaptığınız çalışmaları yakından takip ediyor, 
mutlu oluyoruz” dedi. Meslektaşlarımız, Ceyhan’da 
gerek mesleki olarak gerekse adliye binası içinde 
yaşadıkları sorunlar için destek beklediklerini aktardı. 
Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz da Ceyhan’daki 
meslektaşlarının sıkıntılarının çözümü için çalışma 
yaptıklarını söyledi. Ziyaret esnasında Başkan 
Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli ve Genel 
Sekreterimiz Av. İlker Mengü de hazır bulundular.

BAROMUZ DESTEĞİNİ HİÇ ESİRGEMİYOR
28 Eylül 2021 tarihinde ise Baro Başkanımız Av. 

Semih Gökayaz, Genel Sekreterimiz Av. İlker Mengü, 
Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Nevzat Elçi ve Av. İlker 
Güzel ile birlikte Ceyhan Adliyesi’ndeki Baro Odası’nda 
meslektaşlarımızla buluştu. Sıcak bir ortamda geçen 

sohbette, mesleğe ve ülkeye dair sorunlar ve Ceyhan 
Adliyesi içinde yaşanan ihtiyaçlar konuşuldu. Ceyhan 
Baro Temsilcisi Av. Öznur Özbek, “Başkanımızın, 
Yönetim Kurulumuzun ve Baromuzun desteğini her 
zaman yanımızda hissediyoruz. Bizlerden desteklerini 
hiç esirgemiyorlar.” dedi.

MESLEKTAŞLARIMIZIN YANINDAYIZ
Ceyhan’da mesleki faaliyetlerini yerine getiren 

meslektaşlarımızın sorunlarını dinleyen Baro 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz da göreve gelindikten 
sonra yapılan çalışmalar hakkında bilgi verdi. 

Başkanımız Av. Semih Gökayaz, yönetim olarak, 
tüm meslektaşlarımızla mümkün olduğunca yüz 
yüze bir araya geldiklerini de belirtti. Av. Gökayaz, 
“Meslektaşlarımıza, Baromuzun kendilerinin yanında 
olduğunu tüm çalışmalarımızla hissettirmeye 
çalışıyoruz. Ceyhan’da da, bizi çok sıcak ağırlayan 
meslektaşlarımızla buluştuk. Meslektaşlarımızla bir 
araya gelmek bizler çok mutlu etti.” diye konuştu.
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‘Avukatlık Mesleğindeki Sorunlar’ 
başlıklı forum serisini başlattık

Avukatlık mesleğinin sorunlarına çözüm bulmak amacıyla düzenlediğimiz “Avukatlık Mesleğindeki Sorunlar Forumu” 

başlıklı toplantıların ilkini yaptık.

Seyhan Otel’de düzenlediğimiz 
“Avukatlık Mesleğindeki 
Sorunlar Forumu-1” konulu 

toplantı Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, Genel Sekreterimiz Av. İlker 
Mengü ve yönetim kurulu üyemiz Av. 
Neval Yurtdaş’ın yönetiminde yapıldı. 
Forumda söz alan meslektaşlarımız 
sorun ve çözüm önerilerini aktardılar. 

ÇÖZÜME ODAKLANIYORUZ
Foruma, Baro Başkanımız Av. 

Semih Gökayaz, Başkan Yardımcımız 
Av. Miyesser  Ersalan  Önenli, Yönetim 
Kurulu üyelerimiz Av. Gül Yalçın, 
Av. Nevzat Elçi, Av. İlker Güzel, Av. 
Neval Yurtdaş, Av. A. Duygu Özgüven, 
önceki dönem başkan yardımcımız Av. 
Sabahattin Gümüş, meslektaşlarımız 
ve stajyer avukatlar katıldılar. Baro 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
forumun açılışında yaptığı konuşmada, 
“Bu toplantıları sizleri dinlemek, 
sorunlarımıza çözüm üretmek için 
yapıyoruz. Birlikte başaracağız cümlesini 
öylesine söylemiyoruz. İnandığımız 
için ve bu yöntemi yol tuttuğumuz için 
söylüyoruz. Bu toplantılarla enerjimizi 
yeniliyor, mesleğimizin biriken 
sorunlarının çözümüne odaklanıyoruz” 
dedi. 

EMNİYET’LE ÇALIŞMA 			 
       YAPILACAK

Forumdan iki hafta önce ceza 
alanında çalışan avukatlarla bir araya 
geldiklerini kaydeden Av. Semih 
Gökayaz konuşmasında şunları söyledi:

-Adana Emniyet Müdürlüğü’nde 
avukat odasının bulunmaması, ifade 
almada yaşanan sıkıntılar, yasaya aykırı 
haller ve ifadelerin sağlıklı olmayan 
koşullarda alınması gibi konularda 
Emniyet Müdürümüzle görüştük. Bu 
konularla ilgili bir çalışma yapmaya 
karar verdik. 

-Yeni adliye binasında baro hizmet 
birimlerimize ait odalarımızın tefrişi 
de bu ay sonunda tamamlanacak. 
Baro Kütüphanemiz hizmete girdi. 
Yeni kitaplarla, yeni bilgisayarlarla, 
içtihat programlarıyla aynı zamanda 
YÖK’te kayıtlı doktora tezlerine 
de ulaşabilirsiniz. Adana Barosu 
WhatsApp iletişim hattımızı hizmete 
sunduk. WhatsApp hattımız sayesinde 
avukatların mazbata talebi, stajyer 
avukatımızın yetki belgesi talebi, CMK 
ve adli yardımla ilgili makbuz örneği, 
avukata ait muhasebe belgesi gibi 
belgeler temin edilebiliyor.

-Baro bültenimizi yeni dönemde 
çevre duyarlılığımız nedeniyle e-bülten 
olarak hazırladık ve yayınladık. 
Eylül 2021 baro bültenimiz Web 
sayfamızda, mobil uygulamamızda 
yayınlandı, e-bültenimiz ayrıca tüm 
meslektaşlarımızın baroda kayıtlı olan 
mail adreslerine gönderildi.

DÜZENLİ OLARAK 			 
       BULUŞACAĞIZ

Forumda daha sonra katılımcı 
meslektaşlarımız, yaşadıkları sorunları 
ve çözüm önerilerini dile getirdiler. 
Meslektaşlarımız, çözüme yönelik 
görüş alışverişinde bulundu. Forumun 
sonunda Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
“Bu toplantıda notlarımızı aldık, 
önümüzdeki toplantıya çoğu konuyu 
çözerek karşınıza çıkmak istiyoruz.” dedi. 
Av.Gökayaz, bu buluşmaların düzenli 
olarak devam edeceğini, önümüzdeki 
toplantının Kasım ayının ilk yarısında 
yapılacağını belirtti.

Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz: “Mesleki dayanışma 
ile çözemeyeceğimiz sorun 
yoktur.”
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SUAVİ konserinde binlerce kişi 
demokrasi için ışık yaktı

Adana Büyükşehir Belediyesi ve Baromuzun ortaklaşa düzenlediği ve Suavi’nin sahne aldığı “Adalet, Özgürlük ve 

Demokrasi” konserinde, tüm izleyiciler demokrasi için aynı anda telefonlarının ışıklarını yaktı. Darbelerin lanetlendiği 

konserde selamlama konuşması yapan Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz hak, hukuk, adalet ve demokrasi vurgusu yaptı.

Adana Büyükşehir Belediyesi ve Baromuzun 12 Eylül darbesinin 41. yılı dolayısıyla ortaklaşa 
düzenlediği “Adalet, Özgürlük ve Demokrasi” konseri Merkez Park Açık Hava Tiyatrosu’nda 
gerçekleşti. Yaklaşık 2,5 saat sahnede kalan Suavi, sevilen şarkılarını dinleyicilerde birlikte 

seslendirdi. Suavi’nin yakın arkadaşı olan ve konseri izlemeye gelen Türk sinemasının usta oyuncusu, 
Uluslararası Adana Altın Koza Film Festivali Yürütme Kurulu Başkanı Menderes Samancılar’ı da 

gecenin ilerleyen saatlerinde sahneye davet etti. İki sanatçı, 
konuklara demokrasi ve özgürlük şiirleri okudu. 

Suavi, Karlı Kayın Ormanı şarkısına başlarken 
dinleyicilere “Demokrasi ve özgürlük için 

ışıklarımızı yakalım” diye seslenmesi 
üzerine, açık hava tiyatrosunda renkli 

görüntüler oluştu. Açık Hava Tiyatrosu’nu 
dolduran dinleyiciler, telefonlarının ışığını 

açarak Suavi’ye eşlik etti.

BU   ÜLKENİN 
ÜZERİNDEN TANK 
GEÇTİ

Baro Başkanımız 
Av. Semih Gökayaz, 

konuşmasında, 12 Eylül 
1980 darbesinin üzerinden 

41 yıl geçtiğini hatırlatarak 
şunları söyledi: “Bu ülkenin 

üzerinden 41 yıl önce tank geçti, 50 insanımız 
idam edildi, 171 yurttaşımız işkencede öldürüldü, 
30 bin insanımız vatanını terk etti. Bu ülkenin 

tarihi, ne yazık ki aynı zamanda büyük acılar 
yaşayan insanların tarihidir. Toplum kimi 
zaman görüş farklılığından, kimi zaman da 
etnik ve kimlik farklılıklarının kışkırtılması 
sonucu çıkartılan kavgalar nedeniyle oyuna 
düşürüldü. Oysa Anadolu bir beşiktir. Başı 
dara düşen herkese ana kucağı olmuştur, vatan 
olmuştur. Ülkede daha önce yaşadığımız 
acıların yaşanmaması için topyekûn 
demokrasiye sahip çıkmak gerekiyor. 
1980 darbesinde yaşı büyütülerek idam 
edilen Erdal Eren’i kaybettik. 12 Mart 1971 
muhtırasının siyasi ikliminde Deniz’i, 
Yusuf’u ve Hüseyin’i kaybettik. 27 Mayıs 
1960 darbesinde Adnan Menderes 
ve arkadaşlarını kaybettik. Hepsinin 
manevi huzuru önünde saygıyla 
eğiliyorum. Ruhları şad olsun.”
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DEMOKRASİLERDE MİLLET İRADESİNİN 	
       ÜSTÜNDE BİR İRADE YOKTUR

Başkanımız Av. Semih Gökayaz şöyle devam etti: 
“Demokrasilerde millet iradesinin üstünde bir irade 
yoktur. Hiçbir vesayeti, darbeyi, müdahaleyi kabul 
etmiyoruz. Demokrasiye hep birlikte sahip çıkacağız. 
Bu akşam Suavi’nin güzel sesiyle barış, kardeşlik 
ve özgürlük şarkılarını hep birlikte söylüyoruz. 
Bu konserin gerçekleşmesinde emeği geçen başta 
Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar’a, 
çalışma arkadaşlarına ve katkısı olan herkese teşekkür 
ediyorum.”

SAFLARI SIKLAŞTIRIN
Suavi de konuşmasında 12 Eylül’de ve ardından 

onlarca yıl devam eden süreçte yaşanan acıları 
hatırlattı. Suavi, “Faşizm cıva gibidir. Boşluk bulduğu 
her yere girer. Buna müsaade etmeyelim, safları 
sıklaştıralım. Umudu hiçbir zaman kaybetmeyelim” 
dedi. Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan 
Karalar ise “Adanalıların coşkusu sayesinde geleceğe 
dair umutlarımızı yitirmiyoruz. Demokrasi ışığımız 
hiç sönmeyecek…” diye konuştu. Baro Başkanımız 
Av. Semih Gökayaz ve Adana Büyükşehir Belediye 
Başkanı Zeydan Karalar, Suavi’ye performansından 
dolayı teşekkür ederek, çiçek takdim etti.

KONSERE İLGİ BÜYÜKTÜ
Konsere, Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar 
ve eşi Nuray Karalar, Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
Cumhuriyet Halk Partisi Adana İl Başkanı Mehmet Çelebi, 
Adana Tabip Odası Başkanı ve ADAMOB dönem sözcüsü 
Dr. Selahattin Menteş, TMMOB İKK İl Temsilcisi Ahmet 
Uncu, Uluslararası Adana Altın Koza Film Festivali Yürütme 
Kurulu Başkanı Menderes Samancılar, önceki dönem baro 
başkanları Av. Mengücek Gazi Çıtırık, Av. Veli Küçük, Başkan 
Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli, Genel Sekreterimiz 
Av. İlker Mengü, Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Ayşe 
Duygu Özgüven, Av. Gül Yalçın Aslan, meslektaşlarımız ve 
Adanalılar katıldı.
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Başkan Yardımcımız Av. Miyesser 
Ersalan Önenli Adana Kent Konseyi 
toplantısına katıldı

Adana Kent Konseyi’nin Sürdürülebilir Yerel Kalkınma Amaçları Çalışması Toplantısı’na, Baromuz adına Başkan 

Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli katıldı.

Adana Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Ergül Halisçelik, Baro Başkan Yardımcımız 
Av. Miyesser Ersalan Önenli, Adana Kent 

Konseyi Başkanı Haşmet Biçer, Adana Akademik 
Meslek Kuruluşları Birliği 
(ADAMOB) Dönem Sözcüsü 
ve Adana Tabip Odası 
Başkanı Dr. Selahattin 
Menteş, TMMOB İKK 
Sekreteri Ahmet Uncu, 
Çukurova Kent Konseyi 
Başkanı Prof. Dr. Mahir 
Fisunoğlu, Adana Barosu 
Önceki Dönem Başkanı Av. 
Veli Küçük ve Kent Konseyi 
Yürütme Kurulu üyelerinin 
Büyükşehir Belediyesi Meclis Salonu’nda bir araya 
geldiği toplantıda şehrin geleceğine yön verecek 
planlama, proje ve yatırımların ortak akılla hayata 
geçirilmesi yönünde görüş alışverişinde bulunuldu.

ADANA DEVLET TEŞVİKLERİNDEN 		
       YARARLANMALI

17 ana, 169 alt başlıkta düzenlenen toplantıda oda 
temsilcileri ve katılımcı odaların başkanları düşünce ve 

önerilerini paylaştı. Toplantıda, kentin çeşitli alanlarda 
sorun ve eksikliklerine işaret edilerek çözümler ortaya 
konulurken, çevre, ulaşım, trafik sorunlarının yerel 
politikalar ve çalışmalarla kısmen çözülebileceği 

belirtildi. Konuşmacılar, 
işsizliğin Adana’nın en 
önemli sorunu olduğunu, 
buna karşı Adana’nın 
kalkınmada öncelikli iller 
arasına alınması ve devlet 
teşviklerinden yararlanması 
gerektiğini vurguladı. 

METRO HATTI 		
       UZATILACAK

Adana Büyükşehir 
Belediye Genel Sekreteri Ergül Halisçelik, Kent Konseyi 
toplantısında kurum olarak yaptıkları çalışmalar 
hakkında bilgi sundu. Halisçelik, “Adana 2. Etap Raylı 
Sistem Hattı’nın, mevcut hattın devamı olarak, kentin 
kuzey-doğu istikametinde Çukurova Üniversitesi-
Balcalı Hastanesi bölgesini geçerek Sarıçam ilçesinde 
yapılan spor kompleksine kadar uzatılması konusunda 
çabalarımız var. 2022 yatırım planına alınması için 
talepte bulunduk.” dedi.

Gaziler Günü törenlerine katıldık

Baro Genel Sekreterimiz Av. İlker Mengü, 
19 Eylül Gaziler Günü nedeniyle Atatürk 
Parkı’nda düzenlenen törene katıldı. 

Törende, Adana Valisi Süleyman Elban, 6’ncı Mekanize 
Piyade Tümen ve Garnizon Komutan vekili Tuğgeneral 
Mustafa Cüneyt Arıkan, Adana Büyükşehir Belediye 
Başkanı Zeydan Karalar ve Türkiye Muharip Gaziler 
Derneği Adana Şube Başkanı Coşkun Adaber tarafından 
Atatürk Anıt’ına çelenk sunuldu. Ardından şehitler için 
bir dakika saygı duruşunda bulunularak, İstiklal Marşı 
okundu. Türkiye Muharip Gaziler Derneği Adana Şube 
Başkanı Coşkun Adaber Gaziler Günü’nün anlam ve 
önemini belirten konuşma yaptı. Törene, Cumhuriyet 

Halk Partisi Adana Milletvekili Orhan Sümer, kamu 
kurum ve kuruluşlarının temsilcileri, şehit ve gazi 
derneklerinin başkan ve yöneticileri ile gaziler ve 
vatandaşlar da katıldı.
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HSK kararının geri çekilmesi
için başvuruda bulunduk

Asliye Ticaret Mahkemelerinin yargı çevrelerini mülki il sınırlarını esas alarak genişleten Hakimler ve Savcılar Kurulu 

(HSK) kararının geri çekilmesi ve 1.9.2021 tarihli uygulama öncesi yargı düzenine geri dönülmesi talebiyle, Adana Barosu 

olarak başvuruda bulunduk.

HSK Genel Kurulunun, Asliye Ticaret 
Mahkemelerinin yargı çevrelerinin 
belirlenmesine ilişkin 7.7.2021 tarihli 

ve 608 sayılı kararıyla, Ticaret Mahkemelerinin 
yargı çevreleri, kuruldukları ilin mülki sınırlarını 
kapsayacak şekilde genişletilip, bir ilde sadece tek 
bir yerde Ticaret Mahkemesi varsa yarı çevresi o 
ilin mülki sınırları olarak belirlendi. Kararla, eğer 
bir ilde birden fazla yerde Ticaret Mahkemesi 
bulunuyorsa, il merkezinde bulunan Ticaret 
Mahkemelerinin yargı çevresi o ilin mülki sınırları 
olarak, ilçelerde bulunan Ticaret Mahkemelerinin 
yargı çevreleri ise o ilçe Ağır Ceza Mahkemesi 
yargı çevresi ve ilçeye bağlanması uygun görülen 
ilçe Ağır Ceza Mahkemesi yargı çevresi olarak 
belirlendi. Karar, 8.7.2021 tarihli ve 31535 sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlandı ve 1.9.2021 tarihinden 
itibaren uygulanmaya başlandı.

VATANDAŞ KAYIP YAŞAYACAK
HSK’nın kararı için Adana Barosu olarak geri 

çekilmesi ve 1.9.2021 tarihli uygulama öncesi yargı 
düzenine geri dönülmesi talebiyle başvuruda 
bulunduk. Başvurumuzda şu ifadelere yer verdik:

“Kararla, 01.09.2021 tarihinde başlanan 
bu uygulama, pratikte yargıda adalete erişimi 
zorlaştıracak, büyük sıkıntı ve problemlere yol 
açacağı, özellikle geniş mülki sınırlara sahip ilimiz 
Adana gibi ve bu durumda olan illerde avukatların 
iş yükünü artıracağı, zaman ve emek kaybına neden 
olacağı gibi adalet hizmetinden yararlanmak 
isteyen vatandaşların da maddi kayıp ve hak kaybı 
yaşatacağı açıktır.

Bölgelerin coğrafi durumu ve iş yoğunluğu 
temel alınarak adalete erişimi kolaylaştırmak 
en az makul sürede yargılamayı tamamlamak 
kadar önemlidir. Adalete erişim, salt yargı 
organlarına başvuru imkanına sahip bulunmayı 
ifade etmez; gerek bunun önündeki engellerin 
saptanarak kaldırılmasını, gerekse yargılama usul 
ve kurallarıyla hak arayana en kısa sürede en az 
masrafla ve rahatlıkla hakkına kavuşma yolunun 
açılmasını ve bu konuda gerekli düzenlemelerin 
yapılmasıdır.

Adana’da mülki sınırlar dahilinde Seyhan, 
Yüreğir, Çukurova, Sarıçam, İmamoğlu, Aladağ, 

Ceyhan, Feke, Kozan, Karaisalı, Karataş, Pozantı, 
Saimbeyli, Tufanbeyli, Yumurtalık olmak üzere 
15 ilçe mevcut olup, Ceyhan, Karataş, Kozan, 
Pozantı, Yumurtalık ilçelerindeki adliyelerde 
yargı hizmeti verilmektedir. Türkiye’nin 6. En 
kalabalık şehri olan ilimizde, adalet arayışının 
da aynı oranda yoğun olduğu bilinen bir gerçek 
olup, Adana mülki sınırları içerisinde bulunan tüm 
ilçelerin bağlı oldukları ilçeleri geçerek tümünün 
Adana Adliyesi’ne bağlanması yukarıda izahına 
çalıştığımız güçlüklerin yanında aynı zamanda 
vatandaşların yoğun ulaşım güçlüğü yaşamalarına 
da sebep olacaktır.”
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Adana Barosu olarak, SMA hastası 2,5 
yaşındaki Eliz Mira Mert’in tedavi giderleri 
için ailesinin Valilik izniyle başlattığı 

kampanyaya destek veriyoruz. Eliz Mira Mert’in annesi 
Yonca ve babası Serkan Mert, Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz’ı ziyaret ederek, kızları için düzenlediklerin 
kampanya hakkında bilgi verip destek istedi. Anne 
Yonca Mert, “Bu hastalığın Türkiye’de tedavisi yok. 
Tedavi için yurt dışına gitmemiz gerekiyor. Çok pahalı 
bir tedavi. Şimdiye kadar gereken paranın yüzde 65’ini 
topladık. Zamanımız azalıyor. Eliz Mira 1.800 gram 
daha alırsa tedavi mümkün olmayabilir.” dedi.

HEP BİRLİKTE KURTARALIM
Minik Eliz’le yakından ilgilenen Başkanımız Av. 

Semih Gökayaz, hemen destek çalışması başlattı. Baro 
personeline tüm avukatlara mesajla ulaşılması için 
talimat veren Av. Gökayaz, web sitemiz ve sosyal medya 
hesaplarımız üzerinden de “Eliz Mira’yı hep birlikte 
kurtaralım” çağrısında bulundu. Av. Semih Gökayaz, 

“Baro olarak Yönetim Kurulumuzun öncülüğünde 
kampanyaya omuz veriyoruz. Tüm Adana’nın da aynı 
hassasiyeti göstereceğini umuyoruz” dedi.

SMA hastası minik Eliz Mira’ya
hep birlikte destek oluyoruz

SMA hastası Eliz Mira Mert’in ailesinin yürüttüğü kampanya için, Adana Barosu olarak çalışma başlattık. Baro 

Başkanımız Av. Semih Gökayaz, avukatlar başta olmak üzere tüm Adana’ya, kampanya için destek çağrısı yaptı.

Ormanların yaralarını birlikte saracağız

Geçtiğimiz aylarda yaşanan yangın felaketlerinde zarar gören alanların ağaçlandırılması için Orman Bölge Müdürlüğüne 

başvuruda bulunduk.

Adana Barosu Başkanlığı olarak, Bölge Müdürlüğünün göstereceği alanlarda 
Baromuz mensubu avukatlarımızla birlikte ağaç dikerek, ülkemizin yeniden 
ağaçlandırılmasına katkı sunmak için yazıyla talepte bulunduk. Resmi başvuruda 

şu ifadelere yer verdik:
“Son günlerde ülkemizde yaşanan yangın felaketleri sonrasında adana Barosu olarak 

ağaç ve toprak sevgisinin artması ve yarınlarımıza daha yeşil bir miras bırakabilmemiz 
adına, tarafınızdan gösterilecek ormanlık alanlarda Baromuz mensubu avukatlarımızla 
birlikte bizzat ağaç dikmek istemekteyiz.

Bu hususta müdürlüğünüzün desteğini bekler, talebimiz hakkında başkanlığımıza bilgi 
verilmesini talep eder, saygılarımızı sunarız.”



17

Kadın cinayetlerinde adalet arayışımız
Hülya Güllüce davasında da sürdü

Çocuğunun babası tarafından katledilen 39 yaşındaki Hülya Güllüce’nin davasının Adana 4. Ağır Ceza Mahkemesindeki 

ilk duruşmasını Kadın Hakları Merkezimiz izledi.

Adana’da geçtiğimiz yıl Eylül 
ayında çocuğunun babası 
A.K. tarafından öldürülen 

39 yaşındaki Hülya Güllüce’nin 
davasının ilk duruşması olaydan 
yaklaşık bir yıl sonra Adana 4. Ağır 
Ceza Mahkemesinde görüldü. Baro 
Başkan Yardımcımız ve Kadın Hakları 
Merkezi Koordinatörü Av. Miyesser 

Önenli, Kadın Hakları Merkezi Başkanımız Av. Ayşe 
Nur Karayel, Başkan Yardımcıları Av. Neisa Ece Ertem, 
Av. Sinan Şeyban ile merkez üyeleri Av. Bahar Melek 
Dizdar, Av. Ümit Büyükdağ, Av. Merve 
Toğma ve Av. Talha Akkuş davayı 
baromuz adına takip etti. Duruşmada 
CHP Adana Milletvekili Müzeyyen 
Şevkin de hazır bulundu. Adana 
Barosu olarak katılma talebimizin 
reddedildiği duruşma 9 Aralık 2021 
tarihine ertelendi.

Baromuz Kadın Hakları Merkezi 
yöneticileri ve üyeleri, duruşmanın 
ardından yaptıkları açıklamada şunları 

söyledi: “Mağdurların yargı önünde ikinci mağduriyet 
yaşaması maalesef olağan hale gelmişse de tarafımızca 
kabul görmemektedir. Sanık A.K., duruşmada maktül 
Hülya Güllüce‘yi cinsiyetçi bir dille “namus” ve “sadakat” 
savunmasıyla hedef konumuna getirmeye çalışmıştır. 
İddianame kasten öldürmeden açılmış ise de hukuki 
görüşümüz bu fiilin kasten ve tasarlayarak işlendiği 
yönündedir. Kadınların yaşam hakkı için, 2021 yılı 
Mart ayında bir gece vakti tek taraflı olarak çıktığımız 
İstanbul Sözleşmesi’nin tekrar yürürlüğe konulması 
gerekmektedir. Bu konuda açmış olduğumuz dava ile 
hukuk mücadelemizi sonuna kadar götüreceğiz.”

Av. Yergök’ten Başkanımıza anlamlı hediyeler

Baromuzun 19. ve 20. dönem başkanlarından 
ve 22. Dönem CHP Adana Milletvekili Av. 
M. Ziya Yergök, Başkanımız Av. Semih 

Gökayaz’ı ziyaret etti. Av. Yergök, amcası Tuğgeneral 
Ziya Yergök’ün anılarından oluşan “Sarıkamış’tan 
Esarete” kitabı ile Atatürk ve döneminin aydınınlarını 
etkileyen şair Tevfik Fikret’in portresi ile “Haluk’un 
İnancı “şiirinden dizelerin yer aldığı panoyu Başkanımız 
Av. Semih Gökayaz’a hediye etti. Başkanımız Av. 
Gökayaz, “Adana Barosu olarak, değerli üstadımıza bu 
özel hediyeleri için teşekkür ediyoruz. Tevfik Fikret 
panosu, Baromuzun en güzel köşesinde yerini 
alacak.” diye konuştu.

Av. M. Ziya Yergök ise “Bizim nazarımızda 
Büyük önder Atatürk’ün yeri çok farklıdır ve 
özeldir. Atatürk ilkeleri ışığında, aydınlanma 
ve çağdaşlaşma yolunda yılmadan mücadele 
edeceğiz. Özellikle Tevfik Fikret’in benim 
için çok büyük anlamı var. Atatürk’ün “Ben 
inkılap ruhunu Fikret’ten aldım” diyerek 

büyük şairimize hayranlık 
duymasından çok etkilenmiştim. 
Bu nedenle Baro Başkanımıza 
böyle bir hediye takdim ettim” 
dedi. Av. M. Ziya Yergök’ün 
ziyaretinde Başkan Yardımcımız 
Av. Miyesser Ersalan Önenli, 
Saymanımız Av. V. Mert 
Kuşdemir, Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. İlker Güzel, 
Av. Özcan Delihasan, Av. Gül Yalçın Aslan, Av. A. Duygu 
Özgüven ve Av. Erkan Çetin de yer aldı.
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Kurumlarla sıcak temastayız

Adana Barosu olarak çalışmalarımızı, kamu kurumları ve sivil toplum kuruluşlarıyla sıcak ilişkiler kurarak sürdürüyoruz.

KAMU AVUKATLARI BAROYA SAHİP ÇIKIYOR
Adana Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, Adana 

Büyükşehir Belediyesi Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(ASKİ) görev yapan 1. Hukuk Müşaviri Av. Deniz 
Taciroğlu Biratar, Hukuk Müşaviri Av. 
Rengin Ayberk ve kurum avukatları Av. 
Volkan Kurtar, Av. Güley Alparsan Çerçi, 
Av. Fatma Kara, Av. Burcu Yüksekbaş 
ve Av. Betül Loğoğlu Kutlu’yu ağırladı. 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz kamu 
avukatlarının, mesleki kuruluşları olan 
barolara sahip çıkmasından mutlu 
olduklarını ifade etti. Av. Gökayaz, “Baro 
yönetimi olarak, mesleki dayanışmaya 
çok önem veriyoruz. Üyelerimize yönelik 
birçok hizmet ve çalışma yürütüyoruz. 
Siz kamu avukatlarını baromuzun 
etkinliklerinde daha fazla görmek, 
bizleri daha fazla mutlu edecektir” dedi. 

Başkan Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli’nin 
de katıldığı ziyarette güncel hukuki gelişmeler 
değerlendirilerek, mesleki sorunlar ve çözüm önerileri 
konuşuldu.

ÇİFTÇİLERLE ÇALIŞMA YAPILMALI
Adana Akademik Meslek Odaları Birliği (ADAMOB) 

Dönem Sözcüsü ve Adana Tabip Odası Başkanı Uzm. Dr. 
Selahattin Menteş, Adana Baro Başkan Yardımcımız Av. 
Miyesser Ersalan Önenli, Adana Diş Hekimleri Odası 
Başkanı Dt. Fatih Güler, TMMOB İKK Sekreteri Ahmet 

Uncu ile ASKİ Genel Müdürü Nesrin 
Vursavuş’u makamında ziyaret ederek 
Adana bölgesinde yaşanan kuraklık 
ve içme suyu konularında konuştu. 
Ziyarette kuraklıkla ilgili görüşlerini 
ileten Baro Başkan Yardımcımız Av. 
Miyesser Ersalan Önenli, bağ ve bahçe 
sulamasında daha az su tüketimi 
için damla sulama sisteminin teşvik 
edilmesinin gerektiğini belirtti. 
Böylece içme suyunun amacına uygun 
olarak kullanılabileceğini vurgulayan 
Av. Önenli, “Bunun için gerek 

muhtarlarla gerek su tüketen çiftçilerle çalışmalar 
yapılması gerekiyor” dedi. ADAMOB heyetinin 
ziyaretinde ASKİ Genel Müdürü Nesrin Vursavuş ise 
içme suyu ve yağmur suyu rehabilitasyonu için çok 
ciddi yatırımlarla kente sağlıklı su verdiklerini söyledi.
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EMNİYETTEKİ SORUNLAR ÇÖZÜLECEK
Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, Başkan 

Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli, Genel 
Sekreterimiz Av. İlker Mengü ve Saymanımız Av. V. 
Mert Kuşdemir ile birlikte Adana Emniyet Müdürü 
Doğan İnci’yi makamında ziyaret etti. Ziyaret sırasında 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz, meslektaşlarımızın 
Emniyet Müdürlüğü ve polis merkezlerinde yaşadığı 
sorunları aktarıp çözüm önerilerini paylaştı. Adana 
Emniyet Müdürü Doğan İnci yakın ilgi gösterdiği 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz ve Yönetim Kurulumuzu 
göreve seçilmelerinden dolayı kutlayıp başarılar diledi. 
Emniyet Müdürü Doğan İnci, yargının tüm taraflarının 
amacının adalete ulaşmak olduğunu belirterek iletilen 
konuların çözümü için baroyla birlikte çalışacaklarını 
söyledi. Bu ziyaretten sonra Baro yönetimimiz İl 
Emniyet Müdür Yardımcıları Seyfullah Özdemir ve 
kısa süre önce göreve başlayan Ertuğrul Güler’i de 
ziyaret etti. Ziyaret programına Baro Başkanımız Av. 
Semih Gökayaz, Saymanımız Av. V. Mert Kuşdemir, 
Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Erkan Çetin, Av. 
Neval Yurtdaş ve Avukat Hakları Merkezi üyemiz Av. 
Hakan Tahtacı katıldı. Başkanımız Av. Gökayaz ve 
Baro Yönetim Kurulu üyelerimiz, meslektaşlarımızın 
Emniyet Müdürlüğü ve polis merkezlerinde yaşadığı 
sorunları aktardı. Baro heyetini sıcak bir ortamda 
karşılayan Emniyet Müdür Yardımcıları Özdemir ve 
Güler ile Başkanımız ve Yönetim Kurulu üyelerimiz, 
sorunların çözümü için birlikte hareket etmek üzere 
görüş birliğine vardı. Adana Emniyeti’ne yaptığımız 
ziyaretlerin ardından, Adana İl Emniyet Müdürü Doğan 
İnci, Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz’a iade-i 
ziyarette bulundu. İl Emniyet Müdürü İnci, kurumlar 

arası dayanışmaya her zaman önem verdiklerini, birlik 
ve beraberlik içerisinde uyumlu bir şekilde çalışmalarını 
sürdürdüklerini kaydetti. Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz ise gerekli adımların atılmasından dolayı 
Emniyet Müdürü Doğan İnci’ye teşekkür etti. Ziyaret 
esnasında Baro Başkan Yardımcımız Av. Miyesser 
Ersalan Önenli, Genel Sekreterimiz Av. İlker Mengü, 
Saymanımız Av. V. Mert Kuşdemir, Yönetim Kurulu 
üyelerimiz Av. Neval Yurtdaş, Av. Nevzat Elçi ve Av. 
Erkan Çetin de hazır bulundu.

SORUMLULUK ALMAYA HAZIRIZ
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) 

İl Koordinasyon Kurulu (İKK) Temsilcisi Ahmet Uncu, 
Jeoloji Mühendisleri Odası Adana Şube Başkanı Dr. 
Mehmet Tatar, Maden Mühendisleri Odası Adana Şube 
Başkanı Mehmet Yılmaz ve Ziraat Mühendisleri Odası 

Adana Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Erol Salman, Baro 
Başkanımız Av. Semih Gökayaz ve Yönetim Kurulu 
üyelerimizi ziyaret etti. Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
hukukun üstünlüğünü ilkesi ve mesleki dayanışma 
ruhuyla çalışmalarına devam ettiklerini belirterek 
“Baro olarak kanundan kaynaklı görevlerimizin 
yanı sıra bağımsız savunmayı temsilen eden meslek 
örgütü kimliğimizle Adana’mız için ortak yürütülecek 
tüm çalışmalarda sorumluluk almaya hazırız.” dedi. 
TMMOB İKK Temsilcisi Ahmet Uncu da “Ülkemizde 
ve dünyada adaletten daha önemli bir olgu yok. Sizlere 
üstlendiğiniz bu görevde üstün başarılar diliyoruz.” 
diye konuştu. Ziyarette, önümüzdeki dönemde ortak 
çalışmalar yapılması konusunda görüş birliğine varıldı. 
Ziyaret esnasında Başkan Yardımcımız Av. Miyesser 
Ersalan Önenli de hazır bulundu.
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Onlarla daha da güçleniyoruz:
95 genç avukat aramıza katıldı

Eylül ayında 95 genç meslektaşımıza, Baro Tesislerimiz ve Başkanlık odasında düzenlediğimiz törenlerle ruhsatnamelerini 

verdik. Yemin ederek cübbe giyen meslektaşlarımız onurlu bir yolculuğa adım attı.

Eylül ayında ilk ruhsat törenimizi, 34 
meslektaşımız için 9 Eylül 2021 tarihinde 
yaptık. Baromuzda staj dönemlerini başarıyla 

tamamlayan Mehmet Emin Çelik, Ahmet Mert Ünal, 
Batuhan Aydın, Mehmet Ali Dağla, İrem Köziğ, Büşra 
Mengilli, Çağla Balcılar, Göksu Öznergiz, Ayşenur 
Keçe, Ahmet Osman Özkaynak, Azize Atılgan, Naime 
Gün, Yunus Emre Güney, Betül Daş, Ezgi Nur Kabaca, 
Büşra Nur Uluç, Caner Bertan, Elmas Durukan, Rabia 
Türşik, Ayşe Altugan, Merve Tireng, Başak Karatop, 
Mustafa Mücahit Tatlı, Erkan Toklu, Aslıhan Begüm 
Güngör, Yakup Yılmaz, Göktürk Zekeriya Adamhasan, 
Hava Çağla Öztürk, Yasemin Duruk, Ali Özden, Ebru 
Duman, Hatice Esra Tuykun, Oğuzhan Yeni ve Esra 
Sağlam sırayla meslek yeminlerini ederek cübbe 
giydikten sonra avukatlığa adım attı.

AVUKATLIK ONURLU BİR MESLEKTİR
Törene, Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, Baro 

Başkan Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli, 
Genel Sekreterimiz Av. İlker Mengü, Saymanımız 
Av. V. Mert Kuşdemir, yönetim kurulu üyelerimiz 
Av. Gül Yalçın Aslan, Av. Nevzat Elçi, Av. İlker Güzel, 
Av. A. Duygu Özgüven ile meslektaşlarımız, aileler ve 
davetliler katıldı. Baro Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
yaptığı konuşmada, Avukatlık mesleğinin onurlu bir 
meslek olduğunu belirtti.

SEVİNÇLERİNİ AİLELERİYLE PAYLAŞTILAR
Genç meslektaşlarımıza cübbelerini; Av. Mehmet 

Tayir Yeşiltaş, Av. Sinan Büyükşimşek, Av. Mustafa 
Özkan, Av. Şahin Koçak, Av. H.Berzan Toprak, Av. 
İbrahim Kurt, Av. Murat Akbay, Av. Mahmut Beylem, 

Av. Metin Gül, Av. Metin Ağar, Av. Ata Karazincir, Av. 
Mustafa Varol Güven, Av. Dursun Ali Demirboğa, Av. 
Gizem Çalışkan, Av. Bahadır Eraslan, Av. İbrahim 
Emre Ediboğlu, Av. Saime Balcılar, Av. Damla Keskin 
Kızak, Av. Hacı Hüseyin Kılınç, Av. Burkay Dikici, 
Av. Mustafa Tolay, Av. Fikret Adamhasan, Av. Şermin 
Vurucubaş Adamhasan , Av. Eyüp Kozak, Av. İsmail 
Kozak, Av. Fikret Yeni, Av. Ayşegül Mazı , Av. Ahmet 
Çifter, Av. Kadir Dedeler ve Av. İsmail Koçak giydirdi. 
Genç meslektaşlarımız, avukat olmanın gururunu 
aileleriyle paylaştı.
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HER ZAMAN YANINIZDAYIZ
16 Eylül 2021 tarihinde ise 27 meslektaşımız 

Avukatlık Andı’nı okuyarak ruhsatnamelerini aldı. Baro 
Tesislerinde yapılan törende renkli görüntüler ve neşeli 
anlar yaşandı. Başkanımız Av. Semih Gökayaz, mesleğe 
adım atan avukatların yanı sıra törene katılan çocuklarla 
da yakından ilgilendi. Başkanımız Av. Semih Gökayaz, 
törende yaptığı konuşmada, avukatlığın ömür boyu 
yapılabilecek onurlu bir meslek olduğunu belirterek, 
“Genç meslektaşlarım da bugün yemin ederek, cübbe 
giyip ruhsat almanın haklı onur ve mutluluğunu 
yaşamaktalar. Bu zor ve meşakkatli süreçte yolunuz ve 
bahtınız açık olsun. Şunu asla unutmayın; baronuz ve 
bizler her zaman yanınızdayız.” dedi.

PANDEMİ ÖNLEMLERİNE UYULDU
Törenin açılışının ardından pandemi nedeniyle 

genç avukatlar ve aileleri, birer birer salona alındı. Genç 
meslektaşlarımız Kardelen Uraslı, Miraç Türker, Nadir 
Oğlakkaya, Ömer Faruk Yıldırım, Barış Demirkıran, 
Süleyman Kılıç, Zeynep Ayriç, Merve Nur Yümlü, Işıl 
Çolakkadı, Nur Kızılkaya Badakal, Özge Can Özgür, 
Ayşegül Berkcan, Muhammet Bozkurt, Yaren Tekin, 

Yazgülü Mengen, Sümeyye İlbak, Eda Gökçe, Ezgi 
Türkmen, Ali Evrensel, Kübra Dönmez, Seda Nur Ak, 
Yunus Emre Yel, Nihat Erden, Büşra İnce, Yusuf Semih 
Altıntaş, Sinem Leyla Uruğkök ve Hamdullah Bulut’a 
ruhsatları takdim edildi.

CÜBBELERİ MESLEKTAŞLARIMIZ GİYDİRDİ
Genç meslektaşlarımıza cübbelerini Av. Mehmet 

Can, Av. Mehmet Eren, Av. Abdulsamet Gürbüz, Av. 
Müge Kurtbey Alptekin, Av. Derman Başaran, Av. Ali 
Suat Arslanlı, Av. Ömer Arslan, Av. Önder Kıdı, Av. 
Alperen İmir, Av. Burak Türker, Av. Veysel Susar, Av. 
Güzide Traş, Av. Selim Boyraz, Av. Ruken Çelik, Av. 
Hüseyin Karadağ, Av. Veysel Demir, Av. Ahmet Alev, 
Av. Çağla Özkan, Av. Şehmus Açıkgöz, Av. Emine Aslı 
Püsküllüoğlu, Av. Berkan Aydoğan, Av. Bahar Dinç 
Örgen, Av. Elif Kösece, Av. Meryem Türktekin, Av. 
Enes Şahin, Av. Özge Demirdelen, Av. Hatice Özsoy, 
Av. Kemal Koyuncu, Av. Yeşim Avcı Sarıgül giydirdi. 
Törende Baro Başkan Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan 
Önenli, Yönetim Kurulu Üyelerimiz Av. Nevzat Elçi, 
Av. Gül Yalçın ve Av. Neval Yurdaş da hazır bulundu.
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TÖRENDE ASLANLI SÜRPRİZ
20 Eylül 2021 tarihindeki törenimizde 

de Baromuzda staj dönemlerini başarıyla 
tamamlayan 23 genç avukata, ruhsatnamelerini 
verdik. Törende konuşan Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, ruhsat alan genç meslektaşlarını, 
ailelerini ve büro avukatlarını kutlarken, 
“Avukatlık mesleği zor ama onurlu meslektir. Bilgi 
birikim ve devamlı kendimizi güncellememizi 
gerektiren bir meslektir.” dedi. Törende daha 
sonra ruhsatnamelerini alan genç avukatlar, 
yemin edip cübbe giydi. Mesleğe adım atan 
avukatlardan Dilan Kor ruhsatnamesini alırken, 
yanında stajını yaptığı Av. Ertuğrul Kıvanç’ın 
kayınvalidesi, Rusya Federasyonu Karaçay 
Çerkesya Cumhuriyeti vatandaşı Farida 
Gorikova’nın sürpriziyle karşılaştı. Farida 
Gorikova, Av. Dilan Kor’a oyuncak aslan hediye 
etti. Gorikova hediyesini verirken “Bu kız aslan 
gibi bir kız. Ona baktıkça aslan gibi olduğunu 
hatırlasın diye bu aslanı hediye ediyorum.” dedi.

CÜBBELERİ AVUKATLAR GİYDİRDİ
Adana Baromuzun ruhsatname töreninde 

Mevlüt Muhammed Karabacak, Oğuzcan 
Özdemir, Taner Çolak, Onur Asker, Yusuf Tevfik 
Donma, Büşra Aykaç, Nilay Özşeker, Berke 
Akar, Hilmi Önal, Merve Mutluer, İrem Sultan 
Burgu, Dilan Kor, Mücahit Beyaz, Arif Çetin 
Erkan, Dilara Yücel, Esra Uçar, Bersun Saba 
İşisağ, Mustafa Soylu, Onur Gença, Mehmet 
Onur Altunay, Semih Duru, İsmail Hekimoğlu 
ve Tugay Yalçın yemin ederek cübbelerini 
giydi. Genç avukatların cübbelerini Av. Turgay 
Mumcuoğlu, Av. İsmail Korkmaz, Av. İlayda 
Lara Sapmaz, Av. Kerem Aydın, Av. Nazan Akça 
Subaşı, Av. Salih Aydın, Av. Yasemin Dora Şeker, 
Av. Tayfuk Köse, Av. Sernur Sayar Doğan, Av. 
İbrahim Kardaş, Av. Hasan Berzan Toprak, Av. 
Emine Aslı Püsküllüoğlu, Av. Yekta Güngör Ünal, 
Av. İbrahim Kurt, Av. Ahmet Alev, Av. Ertuğrul 
Kıvanç Koç, Av. Şehmus Açıkgöz, Av. Funda 
Buyruk, Av. Sakine Alev, Av. Hakan İlbeyi, Av. 
Haldun Hulki Gürcan, Av. Kemal Derin, Av. 
Fatih Ünsal, Av. Erdinç İpek, Av. Eda Müjgan 
Atmış, Av. Adil Paşa ve Av. Kemal Koyuncu, Av. 
Oya Koyuncu, Av. Teyfik Can Yeşil, Av. Onur 
Soylu, Av. Elif Akıncı Soylu ve Av. Kübra Dardan 
giydirdi. Törende Baro Başkan Yardımcımız Av. 
Miyesser Ersalan Önenli, Genel Sekreterimiz 
Av. İlker Mengü, Sayman Av. V. Mert Kuşdemir, 
Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Nevzat Elçi ve Av. 
Gül Yalçın da hazır bulundu.
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GÜZEL BİR MESLEK YAŞAMINIZ 		     	
       OLACAĞINA İNANIYORUM

23 Eylül 2021 tarihinde Mahmut Esat Bozkurt 
Avukatlar Salonu’nda düzenlediğimiz törende Avukatlık 
Andını okuyup cübbelerini giyen meslektaşlarımız 
Suphiye Gülden Korkan, Petek Karayalçın, Hasan Kebeli, 
Hasret Atilla, Onur Bilgin Tüfekçi ve Çağlayan Hımhım 
avukatlığa adım attı. Törene, Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. İlker Güzel, Av. 
A. Duygu Özgüven ve Av. Erkan Çetin ile meslektaşlarımız, 
aileler ve davetliler katıldı. Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, törendeki konuşmasında “Bugün aramıza 
katılacak meslektaşlarıma ve ailelerine şunu söylemek 

istiyorum: Mesleğin ilk yılları gerçekten 
zor. Ama hep birlikte dayanışma içerisinde 
bu zor dönemi aşacak ve bugün aramıza 
katılacak meslektaşlarımın güzel bir 
meslek yaşamı olacağına inanıyorum” 
diye konuştu. Törende daha sonra genç 
meslektaşlarımıza cübbelerini; Av. Berfu 
Salıcı Yakıt, Av. Mesut Yeşil, Av. Bedia Mıhçı, 
Av. Gökberk Üçkardeşler, Av. Güngör Vedat 
Şenol Beycioğlu, Av. Osman Olcay ve Av. 
Mustafa Volkan Çınar giydirdi.

AVUKATLAR VE BAROLAR BAĞIMSIZDIR
Baromuzun 27 Eylül 2021 tarihinde Mahmut Esat 

Bozkurt Avukatlar Salonumuzda yapılan ruhsatname 
takdim töreninde, genç meslektaşlarımız Bahar 
Tümenci, Muhammet Kağan Sabahşan,  Ertuğrul 
Şahin ve Tacettin Kaya, Avukatlık Andı’nı okuyup 
cübbe giydi. Törende konuşan Baro Başkanımız Av. 
Semih Gökayaz, “Biz avukatlar, bağımsızız. Barolar, 
bağımsızdır. Avukatın gücü bağımsızlığından gelir. 
Hukuk düzeni içerisinde avukata ve barolara talimat 
verecek bir güç yoktur. Avukatın en büyük sermayesi 
ise bilgisidir, dürüstlüğüdür ve saygınlığıdır. Bugün 
aramıza katılan tüm meslektaşlarıma, onurlu, saygın ve 
meslek heyecanlarının hiç bitmediği bir meslek yaşamı 
diliyorum” dedi.  Genç meslektaşlarımıza 
cübbelerini Av. Oğuzhan Kutlubay, Av. 
Cem Kösemen, Av. Cihan İleri, Av. Boray 
Dilik, Av. Mahmut Şendağ, Av. Mehmet 
Üsgüloğlu, Av. Feride Özlen İşigüzel 
Kılınç, Av. Duygu Tatar, Av. Ezgi Parlatır 
ve Av. Seda Alyar giydirdi. Törende, Baro 
Başkan Yardımcımız Av.Miyesser Ersalan 
Önenli, Genel Sekreterimiz Av.İlker 
Mengü, Saymanımız Av.V.Mert Kuşdemir, 
Yönetim Kurulu üyelerimiz Av. Erkan 
Çetin, Av. Nevzat Elçi, Av. Neval Yurtdaş 
ve Av. Özcan Delihasan  da hazır bulundu.
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SORUNLARIN ÇÖZÜMÜNE ODAKLANDIK
29 Eylül 2021 tarihinde, Baromuzda staj 

dönemlerini başarıyla tamamlayan Furkan Salmanlar, 
Dilara Dindaroğlu, Mahmut Oktay, Kadir Can Göçer, 
Müşerref Göçer ve Gamze Metin, törenle Avukatlık 
Andı’nı okuyup cübbelerini giyerek ruhsatnamelerini 
aldı. Mahmut Esat Bozkurt Avukatlar Salonu’muzda 
düzenlediğimiz törene Başkan Yardımcımız Av. 
Miyesser Ersalan Önenli, Genel Sekreterimiz Av. İlker 
Mengü, Saymanımız Av. V. Mert Kuşdemir, Yönetim 
Kurulu üyelerimiz Av. Neval Yurtdaş, Av. Gül Yalçın, Av. 
Nevzat Elçi meslektaşlarımız ve aileler katıldı. Başkan 
Yardımcımız Av. Miyesser Ersalan Önenli törende 
yaptığı konuşmada, “Mazbatayı aldığımız 14 Temmuz 
tarihinden bu yana meslektaşlarımızın sorunlarına 
yönelik faaliyetlerde bulunduk. Bunlardan en önemlisi 
de 0-3 yaş kıdeme sahip meslektaşlarımıza destek 
olmak amacıyla Uyum Bürosu’nu hayata geçirmek 
oldu.” dedi.

2 KARDEŞ BİRLİKTE RUHSAT ALDI
Törende daha sonra genç meslektaşlarımıza 

cübbelerini Av. Sibel Bayındır, Av. Doğan Çelik, Av. 
Murat Akbay, Av. Adem Eroğlu, Av. Batur Eroğlu, Av. 
Adnan Kipri, Av. Gülşah Çalık, Av. Yelda Aslan giydirdi. 
Kardeş olan ve 2 yıl arayla başladıkları hukuk eğitimini 
aynı yıl bitirip Baromuzda stajlarını tamamlayarak 
avukatlık ruhsatnamelerini alan Müşerref Göçer ve 
Kadir Can Göçer kardeşler, farklı bir heyecan yaşadı. 
Avukat kardeşlerin mesleğe adım atma sevincine, 
anneleri Meryem Göçer, babaları Hacı Ahmet Göçer ve 
kendileri gibi avukat olmak üzere staja başlayan hukuk 
fakültesi mezunu kardeşleri Kaan Göçer paylaştı.

BİNADAKİ SON TÖREN
30 Eylül 2021 tarihinde, Yeni Adliye binasına 

taşınmamız nedeniyle ayrıldığımız binadaki son 
ruhsat törenimizi yaptık. Törende Elif Duyar, Ayça 
Tukur, Bilal Bal, Fethi Öksüz ve Esin Yörüsün, Mahmut 
Esat Bozkurt Avukatlar salonunda düzenlenen törenle 
Avukatlık Andı’nı okuyup, cübbe giydikten sonra 
ruhsatlarını alarak avukatlığa başladı. Avukatlığa 
kabul töreninde konuşan Baro Başkanımız Av. Semih 
Gökayaz, “Bugün bu adliyedeki son ruhsat törenimiz. 
Bu adliyede ruhsatını alanlar oldu, nice dava kazanıp 
kaybedenler oldu, güzel dostluklar edinildi. Bu binayı 
artık anılarda bırakacağız” dedi. 

DESTEĞİMİZ SÜRECEK
Avukatlığın birbirine el vermekle, omuz vermekle 

daha rahat ve daha yapılabilir olacağını vurgulayan 
Başkanımız Av. Gökayaz “Baro olarak biz gerek 
meslektaşlarımıza gerek bugün aramıza katılan genç 
meslektaşlarımıza el vermeye, destek vermeye devam 
edeceğiz. Bugün ruhsatını alacak arkadaşlarıma 
güzel bir meslek yaşamı diliyorum” diye konuştu. 
Genç meslektaşlarımız daha sonra ruhsatlarını Baro 
Başkanımız Av. Gökayaz’ın elinden aldı. Törene, 
Saymanımız Av. V. Mert Kuşdemir, Yönetim Kurulu 
üyelerimiz Av. Gül Yalçın Aslan, Av. Neval Yurtdaş, Av. 
A. Duygu Özgüven, Av. İlker Güzel, Av. Nevzat Elçi ve 
genç meslektaşlarımızın aileleri ve yakınları katıldı. 
Genç meslektaşlarımıza cübbeleri Av. Oğuz Seçer, Av. 
Ömer Daşbaş, Av. Metin Güven Gül, Av. Ali Volkan 
Özgüven, Av. A. Duygu Özgüven, Av. Oya Koyuncu, 
Av. Kemal Koyuncu tarafından giydirildi.
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BASIN AÇIKLAMALARIMIZ

KONU: Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel 
Kurulu’nun 07.07.2021 Tarih ve 608 Karar No’lu 
Kararına Esas Bakanlık Önerisinin ve Kararın 
Yeniden İncelenmesi Talebi

Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel Kurulu’nun 
07.07.2021 Tarih ve 608 Karar No’lu Kararı ile mevcut 
ve yeni kurulan asliye ticaret mahkemelerinin yargı 
çevreleri belirlenmiştir.

Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel Kurulu’nun 
07.07.2021 Tarih ve 608 Karar No’lu kararında özetle; 
bir takım yeni asliye ticaret mahkemesi kurulmuş, 
kurulan asliye ticaret mahkemelerinin görev alanları 
bazı mahkemeler bakımından ilin mülki sınırları, 
bazı mahkemeler bakımından ise bulunduğu 
bölgenin Ağır Ceza Mahkemesi yargı çevresi olarak 
belirlenmiştir. Burada özellikle bazı bölgelerde asliye 
ticaret mahkemesi yargı çevrelerinin, bulundukları 
ilin mülki sınırları olarak genişletilmiş olması 
dikkate değerdir. Bu kapsamda Hakimler ve Savcılar 
Kurulu Genel Kurulu’nun 07.07.2021 Tarih ve 608 
No’lu kararına ve bu karara esas Adalet Bakanlığı 
önerisine yönelik itirazlarımızı ve çekincelerimizi 
Adalet Bakanlığı’na ileterek önerinin ve kararın 
yeniden incelenmesini talep etme zorunluluğu 
doğmuştur. Şöyle ki;

1- Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel Kurulu’nun 
07.07.2021 Tarih ve 608 No’lu kararında, mevcut ve 
yeni kurulan asliye ticaret mahkemelerinin yargı 
alanlarının çok geniş tutulması (il sınırlarının esas 
alınması),  ticaret mahkemelerinin kurulu bulunduğu 
il veya ilçe merkezine, uzaklığı veya yakınlığı 
göz önüne alınmadan ve uygulamada yaratacağı 
sorunlar yeterince incelenmeden söz konusu il mülki 
sınırlarında veya ticaret mahkemesinin bulunduğu 
yerin ağır ceza mahkemesi alanında bulunan tüm 
ilçelerin, ticaret mahkemesinin yargı alanına dahil 
edilmesi adalet hizmetlerine ulaşımı zorlaştıracak, 
uygulamada çok ağır gecikme, aksama ve sorunlara 
neden olacaktır.

2- Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel Kurulu’nun 
07.07.2021 Tarih ve 608 No’lu kararında, bir ilçenin, bir 
ticaret mahkemesinin yargı alanına dahil edilirken, 
dahil edilen ilçeler ile il merkezlerinin arasındaki 
mesafenin ve yolculuk sürelerinin yeterince dikkate 
alınmaması ciddi bir emek ve zaman kaybına neden 
olacaktır. Zira asliye ticaret mahkemesi kurulan ve 
yetki çevresi kuruldukları illerin mülki idari sınırları 
olarak belirlenen mahkemelerin kuruldukları 
illerin her birinde merkeze çok uzak olan ilçeler 

bulunmaktadır.
3- Yine söz konusu karar alınırken ticaret 

mahkemesinin görev alanına giren dava ve işlerinin 
(esas-değişik iş) yoğunluğunun dikkate alınmaması, 
ilçelerden il merkezine veya ilçeden diğer ilçeye 
çok yoğun bir iş sirkülasyonuna neden olacaktır. Bu 
durumda geniş bir coğrafyanın bütün ticari davaları 
illerde tek bir mahkeme tarafından görülmek 
durumunda kalacaktır.

4- Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel Kurulu’nun 
07.07.2021 Tarih ve 608 No’lu kararına göre; il 
merkezine bağlı çok sayıda büyük ilçe başta olmak 
üzere bütün ilçelerdeki ticari dava ve değişik iş 
dosyaları için il merkezinde kurulmuş bulunan 
asliye ticaret mahkemesi görevli hale gelmektedir. 
Bu kural yeni açılacak davalar bakımından geçerli 
olduğu gibi mevcutta görülmeye devam eden 
henüz kesinleşmemiş dava ve işler bakımından da 
uygulama alanı bulmaktadır. Bu durumda gerek 
merkezdeki mevcut asliye hukuk mahkemelerinde 
görülen gerekse uygulamadan etkilenen bütün 
ilçelerin asliye hukuk mahkemelerinde asliye ticaret 
mahkemesi sıfatıyla görülen derdest dosyalar, ilgili 
mahkemeleri tarafından ‘görevsizlik kararı’ ile ildeki 
asliye ticaret mahkemesine gönderilecektir. Böylece 
il merkezindeki asliye ticaret mahkemesinin iş yükü 
yeni açılacak dava ve işlerden ayrı bir anda inanılmaz 
derecede artmış olacak, yargılamalar makul sürenin 
çok üzerinde uzayacak, belki de karar aşamasına 
gelmiş bir dava yıllarca sürüncemede kalacaktır.

5- Bilindiği üzere asliye ticaret mahkemelerinin 
görev alanında bulunan dava ve işler sadece yüksek 
bedelli ticari davalar ve görece önemli sayılan 
davalarla sınırlı değildir. Bedel itibarıyla düşük 
miktarda olan birçok dava ve işler de yasa gereği 
ticaret mahkemelerinin görev alanındadır. Yine 
ihtiyati haciz ve ihtiyati tedbir gibi istemlere ilişkin 
değişik iş dosyalarının büyük çoğunluğu da ticaret 
mahkemelerinin görev alanındadır. Özellikle 
uygulamada en fazla iş yoğunluğuna neden olan 
kambiyo senetlerinden (çek, bono vs.) kaynaklı 
ihtiyati haciz ve ihtiyati tedbir istemleri ticaret 
mahkemesinin görev alanında bulunmaktadır. 
Vatandaşların düşük bedelli dava ve işleri ve 
ihtiyati haciz ve ihtiyati tedbir talepleri için çok 
uzak mesafede bulunan ticaret mahkemelerine 
başvurmak zorunda bırakılmaları, adalete erişimi ve 
hak arama özgürlüğünün kullanılmasını zorlaştıracak 
uygulamada ciddi zaman ve emek kaybına neden 
olacaktır.

Görüldüğü üzere söz konusu karar ile karara konu 
olup asliye ticaret mahkemesi bulunan tüm illerde, 
ticaret mahkemesinin yargı alanı il mülki sınırları 
haline getirildiğinden, karar çok geniş bir coğrafyada 

ADALETE ERİŞİM 
ZORLAŞTIRILMAMALIDIR
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çok sayıda vatandaşı etkileyecektir. Bu durum 
adalete erişim ve adil yargılanma hakkı noktasında 
vatandaşlarımız ve meslektaşlarımız, görevinin 
gereğini layıkıyla yerine getirmek noktasında da 
hakimlerimiz ve diğer tüm yargı personeli çok ciddi 
problemler yaşayacaktır.

Yukarıda anlatılan itiraz ve çekincelerimizin 
dikkate alınarak Hakimler ve Savcılar Kurulu Genel 
Kurulu’nun 07.07.2021 Tarih ve 608 No’lu kararının 
yeniden incelenmesi ve değerlendirilmesi, öncelikle 
uygulama tarihinin ertelenmesi ve nihayetinde 
kararın uygulamada doğacak mağduriyetleri ve 
sorunları ortadan kaldıracak veya azaltacak şekilde 
değiştirilmesini aşağıda adı yazılı Barolar olarak 
ortak karar şeklinde talep ediyoruz.

Son dönemlerde yargının kurucu unsurlarından 
olan savunma makamına ve avukatlık mesleğine 
yönelik artarak devam eden tehdit ve saldırılara karşı 
sözümüzü söylemek ve mücadele kararlılığımızı 
göstermek amacıyla biz aşağıda imzası olan barolar 
tarafından açıklama yapma gereği zorunlu hale 
gelmiştir.

En son 13 Eylül 2021 tarihinde Diyarbakır 9. Ağır 
Ceza Mahkemesi’nin duruşma salonunda; mahkeme 
başkanı tarafından müdafii avukatlara yönelik ön 
yargılı tutum ve saldırgan tavır üzerine Diyarbakır 
Barosu Başkanı Av. Nahit EREN ve yönetim kurulu 
üyeleri, konuyu görüşmek için duruşma salonuna 
gittiklerinde mahkeme başkanı aynı tutumunu baro 
başkanı ve yöneticilerine karşı sürdürmüştür.

Mahkeme başkanı tarafından Diyarbakır Baro 
Başkanı Av. Nahit EREN ile duruşma salonunda 
bulunan avukatların duruşmadan çıkartılmalarına 
ilişkin polislere talimat verilmesi üzerine, polis 
memurlarınca baro başkanına, baro yöneticilerine 
ve avukatlara yönelik fiziki saldırı ve hakaretlerde 
bulunulmuştur.

Bilinmelidir ki ; adil yargılanma hakkının 
gerçekleşebilmesi için öncelikle hak arama 
özgürlüğünün gerçek bir özgürlük olarak 
kullanılması, hukuki dinlenilme hakkının 
tanınması, şüphelinin/sanığın, hakkındaki tüm 
delilleri görebilmesi ve delillere karşı sözünü 
söyleme hakkının bulunması, savunması için delil 
sunabilmesi, bu delillerin de toplanması zorunludur.

Bireylerin bu haklarını kullanabilmeleri için 
seçecekleri müdafii/lerin yardımından yararlanma 
hakkı bulunmaktadır. Bu hak, adil yargılanma 
hakkının en önemli parçasıdır. Bu nedenle savunma 

görevi yapan avukat, adil yargılanma hakkının en 
önemli unsurudur. Savunman, aynı zamanda TCK 
6. maddesi uyarınca yargı görevini yapandır.

Bir kez daha hatırlatmak isteriz ki; avukatlık 
mesleği savunma hakkının, adil yargılanma hakkının 
ve hak arama özgürlüğünün teminatıdır. Avukatların 
meslek örgütü olan barolar da insan haklarının, 
özgürlüklerin ve hukuk devletinin güvencesidir. 
Bu sebeple, savunma makamının yani avukatların 
özgür ve etkili olamadığı bir toplumda hiç kimsenin 
özgürlüğü garanti altında değildir.

Hiçbir kişi veya kurum; savunma görevini 
yapan avukatı görevini yapmaktan alıkoyamaz, 
engelleyemez, avukata fiziki saldırı ve hakarette 
bulunamaz.

Avukatın görevi; hukuk devletinin bireylere 
sağladığı güvenceleri korumak, bu hak ve güvencelerin 
kullanılmalarını sağlamaktır. Avukatların mesleki 
faaliyetlerinin engellenmesi, duruşma salonundan 
fiziki saldırı ve hakaretlere maruz bırakılarak 
çıkartılmaları gibi kabul edilemez tutum ve anlayışlara 
karşı mücadelede etme konusundaki kararlığımızı 
bir kez daha tüm kamuoyuna duyurmaktayız.

Hukuk Devletini, Adil Yargılanma Hakkını, 
Savunmayı, Mesleğimizi ve Meslektaşlarımızı 
savunmaktaki kararlılığımız bilinmelidir. Diyarbakır 
9. Ağır Ceza Mahkemesi Başkanının ve olayda 
yer alan kolluk görevlilerinin ivedilikle görevden 
uzaklaştırılmaları ve haklarında gerekli adli ve idari 
soruşturmanın başlatılması gerektiğini kamuoyu ve 
ilgililerin bilgisine sunarız.

Şırnak’ın İdil ilçesinde zırhlı aracın çarpması 
sonucu 7 yaşındaki Mihraç MİROĞLU yaşamını 
yitirmiştir. Ölüme neden olan zırhlı araç sürücüsü 
polis memuru, ifadesi alındıktan sonra serbest 
bırakılmıştır. Bölgede benzeri kazalarda son 10 
yılda; 16’sı çocuk 36 kişinin hayatını kaybetmiş 
olması, üzerinde durulması ve araştırılması 
gereken bir konudur. Devletin, zırhlı araçları yaşam 
alanlarında yaygın kullanımı, başta çocuklar olmak 
üzere yaşam hakkı ihlallerine neden olmaktadır. 
Hayatını kaybeden küçük Mihraç’a Allah’tan rahmet, 
ailesine baş sağlığı diliyoruz. Bu tür olaylarda, etkin 
soruşturma ve araştırma yapılmalı, sorumlular 
gerekli cezayı almalıdır. Toplumda infiale neden 
olan bu olayın bir an evvel aydınlatılmasını istiyoruz.

SAVUNMAYA SALDIRI
KABUL EDİLEMEZ

YAŞAM HAKKINI KORUMAK 
DEVLETİN TEMEL 
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